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Zadání pro praktické cvičení č. 4 
 

Aplikace a implementace zásobníku a fronty  
(1. - 3. příklad základní: každý za 1b, 4. příklad rozšiřující: 1b.) 

 

1. Implementujte zásobník pro znaky pomocí spojového seznamu. Napište program, který bude 

provádět kontrolu parity závorek (obecně různého typu). Otevírací závorky se ukládají do 

zásobníku. Po nalezení zavírací závorky musí být stejná na vrcholu zásobníku a tato se ze 

zásobníku vybere. Vypisujte postupně obsah zásobníku do řádků s přidáváním a ubíráním prvků 

zprava. Na konci, při správné paritě závorek, musí být zásobník prázdný. 
 

Vzor vstupu 1:  

{[ ( a + b) * ( c – d ) + e ] / f } 

 

Vzor výstupu 1: 
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Zasobnik je prazdny. Ok! 

 

 Vzor vstupu 2:  

 ( a + b * c – d  + e / f  

 

Vzor výstupu 2: 

( 

Chyba - chybi  prava zavorka k ( 

Vzor vstupu 3:  

{ ( [ a + b * e ) / f } 

 

Vzor výstupu 3: 

{ 
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Chyba - chybi prava zavorka k [ 

 

Vzor vstupu 4:  

[ ( a + b) + e ] / f } 

 

Vzor výstupu 4: 
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Zasobník je prazdny. 

Chyba - chybi leva zavorka k } 

 

 

2. Implementujte dynamickou (tj. v případě potřeby zvětšení dvakrát, zmenšení na ½) datovou 

strukturu fronta pro znaky pomocí pole s využitím vkládání na uvolněné pozice po výběru s 

volitelnou délkou fronty, zvolte d=3. Do pobočky banky přicházejí klienti, kterým je přiděleno 

písmeno anglické abecedy, a jsou zařazeni do fronty. Vytvořte klientský program, v němž 

postupně libovolně přidáváte (p) či obsluhujete (o) klienty, po každém přidání (obsloužení) 

frontu vypište. Pokud je fronta prázdná, vypište zprávu. V případě pokusu o obsloužení 

neexistujícího klienta vypište zprávu o vzniklé chybě a program ukončete. V případě, že 

po ukončení (k) zbyl nějaký klient ve frontě, vypište rovněž informaci o chybě. 

 

Vzor 1:  
Akce: p 

A 

Akce: p 

AB 

Akce: p 

ABC 

Akce: p 

ABCD 

Akce: p 

ABCDE 

Akce: p 

ABCDEF 

Akce: o 

BCDEF 

Akce: k 

Ve fronte nekdo zbyl. 

  

 

Vzor 2: 

Akce: p 

A 

Akce: p 

AB 

Akce: o 

B 

Akce: p 

BC 

Akce: o 

C 

Akce: o 

Fronta je prazdna. 

Akce: o 

Chyba, fronta je prazdna. 

   

  

 

 

      Vzor 3: 

Akce: p 

A 

Akce: p 

AB 

Akce: o 

B 

Akce: p 

BC 

Akce: p 

BCD 

Akce: o 

CD 

Akce: o 

D 

Akce: o 

Fronta je prazdna. 

Akce: k 
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3. Jedno z předchozích zadání (1. nebo 2.) implementujte i alternativním způsobem (tj. 

frontu seznamem nebo zásobník dynamickým polem) a ověřte, že klientskou třídu 

nemusíte změnit. 

 

4. Na stole je talíř a na něm je p chuťovek. Okolo sedí n strávníků, kteří ke svému nasycení 

potřebují sníst ki (ki  0) chuťovek (i ‹1, n›). V zájmu spravedlnosti se strávníci v jídle 

střídají jeden po druhém a každý sní vždy jen jednu chuťovku. Najedí se všichni? Kdo 

zůstane hladový?  

Tuto úlohu implementujte pomocí fronty (pro libovolný počet strávníků). Strávníci jsou 

reprezentováni položkami třídy Stravnik s atributy jméno strávníka a velikost jeho 

hladu, který je reprezentován počtem chuťovek potřebných k nasycení. Vyberte strávníka 

z fronty, uberte jednotku z velikosti hladu strávníkovi voláním metody snezChutovku() 

a jednotku z počtu chuťovek na talíři.  Není-li strávník nasycen, vložte jej zpět do fronty. 

Přečtěte nejprve počet strávníků a množství jídla reprezentované počtem chuťovek a pak 

jména strávníků a velikosti jejich hladu. Pak postupně vypisujte jména sytých 

strávníků. V případě, že jsou všichni nasyceni, vypište množství zbylého jídla (počet 

chuťovek). Pokud se všichni nenajedli, vypište jména nenasycených strávníků a 

velikosti jejich "zbylého" hladu. 

Důležité: Se strávníky ve frontě pracujte výhradně pomocí operací rozhraní ADT fronta, tedy 

operací vloz(), vyber() a jePrazdna().  

 

 

Vzor vstupu 1: 

3 

8 

Petr 2 

Pavel 3 

Jirka 2 

 
Vzor výstupu 1: 

Syti: 

Petr 

Jirka 

Pavel 

Zbylo 1 chutovek 
 

Vzor vstupu 2: 

3 

8 

Petr 3 

Pavel 4 

Jirka 2 

 
Vzor výstupu 2: 

Syti: 

Jirka 

Petr 

Hladovi: 

Pavel ma hlad na 1 chutovek 

 

 
Petr Pavel Jirka 

 
 
 
  

 
  

2   3 2 


